

中国足球“钱紧”危机 不一定是坏事

版权缩水

据中新网报道，中国足球如今正面临着钱紧的难题。除了一直冷清的冬季转会窗口、停止运营的中超卫冕冠军江苏队和传闻中“接管弃疗”的天津津门虎之外，中超版权这门大生意，也遭遇了资金“滑铁卢”。

有消息称，早在三周之前，中超公司就已经向中超独家媒体版权商体奥动力发函解约。原因是前几个赛季中超公司收到了累计40亿元的版权费，但去年由于种种因素影响，版权方并未按协议付款。在春节前，中超公司仅仅收到1.5亿元的版权费，与平均每年11亿元左右的预期差距太大。

而打破这笔天价合约的，是一串连锁反应。有媒体报道称，作为享有中超联赛转播权益的PP体育，因受母公司苏宁集团经营困难影响，在向体奥动力支付转播合作费时出现问题，成为造成目前局面的导火索。



佩莱等大牌外援纷纷离开中超

投资变冷

中超版权这门大生意源于2015年，体奥动力以5年80亿元的天价，成为中超联赛2016至2020年的电视公共信号制作及全媒体版权合作伙伴。

当时体奥动力击败了竞标价格为43亿元的五星体育、40亿元的中视体育以及17.5亿元的广东广播电视台。

要知道，在2015年以前，中超版权价格每年仅有8000万元左右。

实际上，在如今版权天价合同面临瓦解之前，中超版权就出现过缩水状况。2018年，体奥动力与中超公司将版权合同延长至10年，价格从5年80亿元改为10年110亿元。当时体奥动力给出的理由是，足协的U23和外援调节费政策影响中超观赏价值和市场价值。

到了如今，在2020赛季采用赛会制以及转播方经营等多重因素之下，中超版权又回到了原点。

回到原点的也不只是中超版权，原定在2月26日关闭的中超冬季转会窗，延长了一个月。这主要源于个别球队遇到了准入难题，外加受准入、国际比赛排期等影响，中超新赛季赛程迟迟没有确定。

当然，极为冷清的转会行情，或多或少也是转会窗延长的一大因素。

德国转会市场网站数据显示，目前中超冬窗转会支出总和为2381万欧元，创下十年来新低。这么对比更为直观：金元时代的2017赛季，中超球队在冬窗总投入4.03亿欧元。

目前，2021赛季中超冬窗转会市场标王为深足引进的哥伦比亚外援金特罗，转会费为590万欧元，与金元时代动辄几千万欧元转会费引进的外援相比，也有肉眼可见的巨大差距。

而像龙东、胡尔克、伊哈洛、沙拉维、佩莱等上千万欧元级别的大牌外援，贝尼特斯这类世界名帅，也在这个窗口离开中超。

国内球员交易同样冷清，除了上海海港后卫石柯转会山东泰山，加上国安引进的高天意、曹永竞等年轻球员外，再没有太多具有代表性的交易。

是好是坏？

相比前几年金元时代的热闹景象，如今的中国足球确实有些“人走茶凉”的意味。但无论是版权大幅度缩水，还是转会行情遇冷，都是后金元时代回归理性的正常现象。

毕竟像广州队这种中超顶流球队，都曾经面临着一年近20亿的亏损。一年为中超转播权掏出十几个亿的PP体育，即使有广告和会员收入进账，但也只是杯水车薪。这种经营生态，断然不可能持续下去。

金元时代大水漫灌式的巨额投入，并没有为中国足

竞彩重量级

德比之夜 西甲英超好戏连场

竟文

北京时间7日晚到8日凌晨，称得上是欧洲足坛的德比之夜。西甲领头羊马竞和第三皇马之间的马德里德比、英超前两名曼城与曼联之间的曼彻斯特德比，都将吸引全世界球迷的目光。此外，热刺也将与同为伦敦球队的水晶宫展开较量。

马竞 VS 皇马

比赛时间：7日 23:15

马竞在上轮联赛客场2比0完胜比利亚雷亚尔，终结了此前连续3场不胜的低迷走势。为球队建功的是菲利克斯，另一个人球来自于对方乌龙，不过葡萄牙小将赛后发现有伤，另外中场勒马尔在比赛中伤退，原有伤兵卡拉斯科、后卫特里皮尔和吉梅内斯都还无法出战。

皇马在上轮主场1比1战平皇家社会，最近各项赛事5连胜强势被终结。球队伤兵仍比较严重，中后卫米利唐和拉莫斯

斯双双缺阵，边后卫卡瓦哈尔、边锋阿扎尔和前锋本泽马都还在养伤。

在马德里德比，皇马已经连续4场比赛没有丢球，上一次他们输给马竞还是带有友谊赛性质的吉尼斯杯落败；在西甲，马竞上次击败皇马是2016—17赛季。目前在西甲积分榜上，马竞少赛一场以58分领跑，皇马与巴萨同积53分因净胜球劣势排名第三，此役与马竞直接较量，皇马将力争缩小积分差距。

曼城在周中主场4比1大胜狼队，各项赛事取得21连胜佳绩。

热苏斯梅开二度，马赫雷斯也有人球进账，还有一个进球来自于对方乌龙。瓜迪奥拉赛后表示21连胜没有秘诀，他只是让球员遵守基本战术原则。

曼联在周中客场0比0闷平水晶宫，连续三场都和对手互交白卷，不过红魔已连续10场比赛不败。随着卡瓦尼伤愈复出



体育彩票

黑龙江省体育彩票管理中心协办

曼城 VS 曼联

比赛时间：8日 00:30

曼城在周中主场4比1大胜狼队，各项赛事取得21连胜佳绩。热苏斯梅开二度，马赫雷斯也有人球进账，还有一个进球来自于对方乌龙。瓜迪奥拉赛后表示21连胜没有秘诀，他只是让球员遵守基本战术原则。

曼联在周中客场0比0闷平水晶宫，连续三场都和对手互交白卷，不过红魔已连续10场比赛不败。随着卡瓦尼伤愈复出

，后卫菲尔·琼斯是曼联唯一伤兵。

在最近3个赛季的曼城德比8场比赛，曼城取得4胜1平3负，但曼城在过去6个主场对曼联只赢过1场。目前曼城领先曼联多达14分，英超冠军归属几乎已经失去悬念，曼联即便取胜也难有追赶机会。不过现在这支曼联在对阵强队时似乎更有心得，本场比赛他们将力争终结同城对手的连胜纪录。



体育彩票

黑龙江省体育彩票管理中心协办

热刺 VS 水晶宫

比赛时间：8日 3:15

热刺在周中客场1比0小胜富勒姆，唯一进球来自于对方乌龙。本周他们再次迎来伦敦德比，主场对阵近况略有回升的水晶宫。不过两相比较无疑热刺状态更好，他们最近取得了3连胜且没有失球，此前的换帅传闻已偃旗息鼓。贝尔连续获得首发机会且状态不错，中场洛塞尔索是热刺唯一伤兵。

至于水晶宫，连续两轮都和对手战成0比0，周中逼平的是曼联，至于上周末则战平富勒姆，该队最近3轮不败。扎哈恢复训练，但应该还不会仓促复出，另外前锋韦科曼、中场施鲁普、麦克阿瑟、后卫萨科、汤姆金斯和弗格森都还在养伤。

两队近20次交锋热刺12胜4平4负，最近4个主场对水晶宫取得连胜且没有失球，此役热刺优势还是比较明显。

生活报

记录时代风云 推动社会进步

星期天

2021/3/7
星期日
辛丑年 正月廿四



主管/主办：黑龙江日报报业集团 出版：生活报社 国内统一连续出版物号：CN 23—0017 代号：13—37 总第 11327 期 今日 8 版



省物业专家组成员解读物业条例

物业停用门禁卡催费最高可罚2万



聚焦全国两会

透过“十四五”规划纲要草案 看这些“钱袋子”鼓起来的机会

阎志代表：
建议对拐卖儿童犯罪
十年起判 买卖同罪

丁小兵代表：
建议将假冒伪劣
情节严重者罚到倾家荡产

A02

“剧本杀”游戏： 剧本即人生 换个玩法重活一次



A04

哈尔滨天气预报

7日	白天	晴	-2°C
8日	白天	晴	5°C
9日	白天	多云	3°C

7日	夜晚	-14°C
8日	夜晚	-9°C
9日	夜晚	-5°C

齐头新闻

更亲 更近 更懂你



4种爆料方式

本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网

